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Concept-Besluitenlijst van de raadsvergadering 

d.d. 19 februari 2024 
 
Aanwezig: 

 
de voorzitter: 

 
Burgemeester W. Houben 

  
de raadsleden: 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fractie Democraten Voerendaal: 
De heer S.L.G. van Dinther 
Mevrouw C.L.P. Giesen 
De heer M.F.M. Doutzenberg 
Mevrouw C.E.J. Bartels 
Mevrouw S.I.J. Swieringa 
De heer J.G.M. Heuts 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
De heer R.J.H. Franssen 
De heer B.R.T. Zinzen 
 
Fractie CDA: 
De heer T.J. van Oppen 
De heer W.M.H. Keulen 
 
Fractie VVD: 
De heer S.M.J.A.J. Vliegen 
 
Fractie PvdA: 
De heer R.G.L. Stoffels 
 
Fractie D66: 
De heer R.C.H. Keijbets 
  

 de wethouders: Wethouder R.B.M. Braun (DV) 
Wethouder H.A.J. Coenen (DV) 
Wethouder G.A.H. Delsing (CDA) 
Wethouder P.J.J. Verbraak (PvdA) 
 

 de griffier: De heer F.H.A. Meijerink 
   
Afgemeld:  De heer C.H.M. Faessen (VVD) 

De heer C.J.H. Beckers (PvdA) 
 

   
1.  Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 
 
 
2. Vaststellen agenda (zaak 421539) 
 
Naar aanleiding van een voorstel daartoe van raadslid Franssen wordt de Raadsinformatiebrief Verwerving 
exploitatie Cultureel Centrum De Borenburg dd 5feb24 ter opiniërende bespreking aan de agenda 
toegevoegd. 
 
De raad besluit de agenda aldus gewijzigd vast te stellen. 
 

3.  Vaststellen Profielschets nieuwe burgemeester voor Voerendaal (zaak 421596) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. De bijgevoegde profielschets 'De eigenheid van Voerendaal' vast te stellen. 
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Vervolgens wordt de Profielschets aangeboden aan Gouverneur Roemer, die voor dit onderwerp aanwezig 
is in de raadsvergadering. 
Hiervoor is separaat verslag opgemaakt. Dit verslag is als bijlage aan deze besluitenlijst toegevoegd. 
 
 
4.  Vaststellen Verordening op de vertrouwenscommissie Voerendaal 2024 (zaak 419185) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1.  De Verordening Vertrouwenscommissie herbenoeming en klankbordgesprekken burgemeester 2020 in 

te trekken;  
2.   De Verordening Vertrouwenscommissie gemeente Voerendaal 2024 vast te stellen;  
3.   Te benoemen tot lid van de Vertrouwenscommissie gemeente Voerendaal 2024, de volgende 

raadsleden: 
 • de heer T.J. van Oppen; 
 • de heer S.L.G. van Dinther; 
 • de heer R.J.H. Franssen; 
 • de heer R.C.H. Keijbets; 
 • de heer R.G.L. Stoffels; 
 • de heer S.M.J.A.J. Vliegen; 
 • mevrouw C.L.P. Giesen;  

4.   Mevrouw C.L.P. Giesen te benoemen als voorzitter van de Vertrouwenscommissie;  
5.   De heer S.M.J.A.J. Vliegen te benoemen als plaatsvervangend voorzitter van de 

Vertrouwenscommissie;  
6.   Wethouder P.J.J. Verbraak toe te voegen als adviseur van de Vertrouwenscommissie. 
 
 
5.  Vaststellen besluitenlijst van de raadsvergadering van 14 december 2023 (zaak 407901) 

De raad besluit met algemene stemmen de besluitenlijst ongewijzigd vast te stellen. 
 
 
6.  Toepassing Wet voorkeursrecht gemeenten Grachtstraat / A76 (zaak 409417) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. Kennis te nemen van het besluit van het college van burgemeester en wethouders van 21 november 

2023 tot het voorlopig aanwijzen van percelen waarop de Wet voorkeursrecht gemeenten (Wvg) van 
toepassing is, welk besluit na de inwerkingtreding van de Omgevingswet van kracht blijft en vanaf dat 
moment is aan te merken als een besluit tot vestiging van een voorlopig voorkeursrecht als bedoeld in 
art. 9.1, tweede lid Omgevingswet. 

2. Toepassing te geven aan Hoofdstuk 9 van de Omgevingswet door op basis van artikel 9.1, eerste lid, 
aanhef en onder c van die wet een voorkeursrecht te vestigen op de percelen aangegeven op de bij dit 
besluit behorende en daarvan deel uitmakende en als zodanig gewaarmerkte kadastrale tekening met 
nummer Geo-20689 en perceelslijst met datum 10-11-2023. Op de perceelslijst zijn de grootte van de 
betreffende percelen, alsmede de namen van de eigenaren en van de rechthebbenden op de daarop 
rustende beperkte rechten vermeld, één en ander naar de stand van de openbare registers van het 
Kadaster per 10-11-2023. 

3. Vast te stellen dat de hierbij aangewezen percelen niet betrokken zijn geweest in een eerdere 
aanwijzing op grond van de Wvg of een voorkeursrechtbeschikking als bedoeld in artikel 9.1 van de 
Omgevingswet. 

4. Vast te stellen dat het onderhavige besluit van rechtswege vervalt drie jaar na het ingaan van dit besluit, 
tenzij voor dit tijdstip de functies waarvoor het voorkeursrecht is gevestigd, zijn toegedacht in een 
omgevingsvisie of een programma of zijn toegedeeld in het omgevingsplan. 

5. Deze voorkeursrechtbeschikking bekend te maken door toezending van de beschikking aan de 
belanghebbenden. 

6. Deze voorkeursbeschikking binnen vier dagen na de bekendmaking ervan te doen inschrijven in de 
openbare registers opdat het voorkeursrecht ingaat. De voorkeursrechtbeschikking tezamen met de 
daarop betrekking hebbende stukken op het gemeentehuis en op elektronische wijze ter inzage te 
(laten) leggen en van de terinzagelegging kennis te geven in het Gemeenteblad opdat wordt voldaan 
aan het bepaalde in de artikelen 12 en 13 van de Bekendmakingswet. 

7. Op het voornemen tot definitieve vestiging van het voorkeursrecht zijn geen zienswijzen ingediend. Er 
bestaat geen aanleiding om het voornemen tot definitieve vestiging van het voorkeursrecht aan te 
passen naar aanleiding van de ingediende zienswijzen. 
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Wethouder Braun zegt toe: dat de eerder gestelde vragen door raadslid Keulen alsnog schriftelijk zullen 
worden beantwoord. 
 
 
7.  Toepassing Wet voorkeursrecht gemeenten Ransdaal (zaak 409450) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. Kennis te nemen van het besluit van het college van burgemeester en wethouders van 21 november 

2023 tot het voorlopig aanwijzen van percelen waarop de Wet voorkeursrecht gemeenten (Wvg) van 
toepassing is, welk besluit na de inwerkingtreding van de Omgevingswet van kracht blijft en vanaf dat 
moment is aan te merken als een besluit tot vestiging van een voorlopig voorkeursrecht als bedoeld in 
art. 9.1, tweede lid Omgevingswet. 

2. Toepassing te geven aan Hoofdstuk 9 van de Omgevingswet door op basis van artikel 9.1, eerste lid, 
aanhef en onder c van die wet een voorkeursrecht te vestigen op de percelen aangegeven op de bij dit 
besluit behorende en daarvan deel uitmakende en als zodanig gewaarmerkte kadastrale tekening met 
nummer Geo-20689 en perceelslijst met datum 10-11-2023. Op de perceelslijst zijn de grootte van de 
betreffende percelen, alsmede de namen van de eigenaren en van de rechthebbenden op de daarop 
rustende beperkte rechten vermeld, één en ander naar de stand van de openbare registers van het 
Kadaster per 10-11-2023. 

3. Vast te stellen dat de hierbij aangewezen percelen niet betrokken zijn geweest in een eerdere 
aanwijzing op grond van de Wvg of een voorkeursrechtbeschikking als bedoeld in artikel 9.1 van de 
Omgevingswet. 

4. Vast te stellen dat het onderhavige besluit van rechtswege vervalt drie jaar na het ingaan van dit besluit, 
tenzij voor dit tijdstip de functies waarvoor het voorkeursrecht is gevestigd, zijn toegedacht in een 
omgevingsvisie of een programma of zijn toegedeeld in het omgevingsplan. 

5. Deze voorkeursrechtbeschikking bekend te maken door toezending van de beschikking aan de 
belanghebbenden. 

6. Deze voorkeursbeschikking binnen vier dagen na de bekendmaking ervan te doen inschrijven in de 
openbare registers opdat het voorkeursrecht ingaat. De voorkeursrechtbeschikking tezamen met de 
daarop betrekking hebbende stukken op het gemeentehuis en op elektronische wijze ter inzage te 
(laten) leggen en van de terinzagelegging kennis te geven in het Gemeenteblad opdat wordt voldaan 
aan het bepaalde in de artikelen 12 en 13 van de Bekendmakingswet. 

7. Op het voornemen tot definitieve vestiging van het voorkeursrecht zijn geen zienswijzen ingediend. Er 
bestaat geen aanleiding om het voornemen tot definitieve vestiging van het voorkeursrecht aan te 
passen naar aanleiding van de ingediende zienswijzen. 

 
 
8.  Toepassing Wet voorkeursrecht gemeenten Ubachsberg / VRD00 H 171 (zaak 409384) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. Kennis te nemen van het besluit van het college van burgemeester en wethouders van 21 november 

2023 tot het voorlopig aanwijzen van percelen waarop de Wet voorkeursrecht gemeenten (Wvg) van 
toepassing is, welk besluit na de inwerkingtreding van de Omgevingswet van kracht blijft en vanaf dat 
moment is aan te merken als een besluit tot vestiging van een voorlopig voorkeursrecht als bedoeld in 
art. 9.1, tweede lid Omgevingswet. 

2. Toepassing te geven aan Hoofdstuk 9 van de Omgevingswet door op basis van artikel 9.1, eerste lid, 
aanhef en onder c van die wet een voorkeursrecht te vestigen op de percelen aangegeven op de bij dit 
besluit behorende en daarvan deel uitmakende en als zodanig gewaarmerkte kadastrale tekening met 
nummer Geo-20689 en perceelslijst met datum 10-11-2023. Op de perceelslijst zijn de grootte van de 
betreffende percelen, alsmede de namen van de eigenaren en van de rechthebbenden op de daarop 
rustende beperkte rechten vermeld, één en ander naar de stand van de openbare registers van het 
Kadaster per 10-11-2023. 

3. Vast te stellen dat de hierbij aangewezen percelen niet betrokken zijn geweest in een eerdere 
aanwijzing op grond van de Wvg of een voorkeursrechtbeschikking als bedoeld in artikel 9.1 van de 
Omgevingswet. 

4. Vast te stellen dat het onderhavige besluit van rechtswege vervalt drie jaar na het ingaan van dit besluit, 
tenzij voor dit tijdstip de functies waarvoor het voorkeursrecht is gevestigd, zijn toegedacht in een 
omgevingsvisie of een programma of zijn toegedeeld in het omgevingsplan. 

5. Deze voorkeursrechtbeschikking bekend te maken door toezending van de beschikking aan de 
belanghebbenden. 

6. Deze voorkeursbeschikking binnen vier dagen na de bekendmaking ervan te doen inschrijven in de 
openbare registers opdat het voorkeursrecht ingaat. De voorkeursrechtbeschikking tezamen met de 
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daarop betrekking hebbende stukken op het gemeentehuis en op elektronische wijze ter inzage te 
(laten) leggen en van de terinzagelegging kennis te geven in het Gemeenteblad opdat wordt voldaan 
aan het bepaalde in de artikelen 12 en 13 van de Bekendmakingswet. 
 
 

7. Op het voornemen tot definitieve vestiging van het voorkeursrecht zijn geen zienswijzen ingediend. Er 
bestaat geen aanleiding om het voornemen tot definitieve vestiging van het voorkeursrecht aan te 
passen naar aanleiding van de ingediende zienswijzen. 

 
 
9.  Aanwijzen lokale publieke media-instelling voor de gemeente Voerendaal (zaak 421625) 

Amendement: 
 
Door de fracties Democraten Voerendaal, Voerendaal Actief, CDA, VVD, PvdA en D66 is een amendement 
ingediend met als titel: ‘Advies aanwijzing lokale publieke media-instelling voor de gemeente Voerendaal’: 
 
De raad van de gemeente Voerendaal in vergadering bijeen op 19feb24  
Constaterende dat:  
1. De uitkomst van de beoordeling van de door partijen aangeleverde documenten tot een voorkeur leidt van 
een der partijen  
2. Bij de overwegingen niet is betrokken op welke wijze partijen daadwerkelijk invulling geven aan hun taak 
als lokale media-instelling  
3. Er een verschil bestaat in journalistieke taakopvatting van de beide partijen  
Overwegende dat:  
1. Bij het afwegingskader onvoldoende is meegewogen, het element dat ZO-NWS zich door RTV/St Plus 
onderscheidt met een betere inhoudelijke kwaliteit ben informatievoorziening  
Besluit:  
1. Het voorgenomen besluit, zoals opgenomen in het raadsvoorstel van het college van Burgemeester en 
Wethouders van de gemeente Voerendaal met als zaaknummer 421625 als volgt te wijzigen:  
In te stemmen met het advies aan het Commissariaat over de aanwijzing van ZO-NWS als meest geschikte 
omroep voor Voerendaal.  
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit het amendement met algemene stemmen aan te nemen. 
 
Raadsvoorstel: 
 
De raad besluit met algemene stemmen: 
1. In te stemmen met het advies aan het Commissariaat over de aanwijzing van ZO-NWS als meest 

geschikte omroep voor Voerendaal.  
 
 
10.  Wijziging gemeenschappelijke regeling Stadsregio Parkstad 2024 (zaak 412888) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. In te stemmen met de zienswijze ten aanzien van het ontwerpbesluit van het college over de wijziging 

van de gemeenschappelijke regeling Stadsregio Parkstad Limburg, inclusief het gewijzigde Blauwe 
Schema, per 1 juli 2024. 

 
 
11.  Raadsinformatiebrief Verwerving exploitatie Cultureel Centrum De Borenburg (zaak 412486) 

Wethouder Delsing zegt toe: dat hij via de agendacommissie van de raad een datumvoorstel zal doen voor 
een nadere terugkoppeling over de stand van zaken. 
 
12.  Ingekomen stukken t/m 6 februari 2024 (zaak 421539) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming in te stemmen met de voorgestelde afhandeling van de 
ingekomen stukken. 
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17.  Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 22.00 uur. 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van 4 april 2024. 
 
DE RAAD VAN DE GEMEENTE VOERENDAAL 
namens dezen, 
de griffier, 
 
 
 
F. Meijerink 


